

# 小学生研究基因获大奖,太扯了

昨天的一条消息,让我瞬间有一股冲动:找当年自己的小学校长主动退回小学毕业证书。因为本人可能根本不配做一名小学生。

7月12日,一则云南省昆明市盘龙小学六年级学生陈某某通过研究突变基因“在结肠癌发生发展中的功能与机制”,获得全国青少年科技创新大奖的信息,在社交媒体中广为传播。

对比如此耀眼的小陈同学,实在是惭愧。在咱只理解“基本原因”是什么意思的时候,人家就原地进化到了“基因”领域,简直是人比人气死人!

不过,网友的举报令我打消了主意:这样的科研水平,远远超出一个小学六年级学生的认知范围。

7月13日,云南省科协相关负责人对媒体表示,已经注意到舆论对于陈同学基因研究的关注。同日,中国科学院昆明动物研究所网站发布

凡比赛,必以公平公正公开为宗旨,岂能容忍学术造假、移花接木?岂能容忍一路开绿灯

声明:经初步核查,该获奖项目学生系我所研究员之子。针对此舆情事件,我所高度重视,已成立调查组对此事进行深入调查,后续将及时向社反馈相关调查结果。

这叫什么事?莫非整的是一出代“子”从“研”佳话?老实说,有个做研究员的父亲,有事没事请教一下,这没什么不好,近水楼台先得月嘛。但得分什么情况吧?

相关实验记录显示,2018年1月9日还自称“上网搜了一下什么叫基因”的陈同学,短短4天之后,就表示了解了PCR技术的原理,知道了PCR引物的设计等。这确实是神话——神都不信的话!

可惜,你们吹过多少牛,就得还

回多少牛。

问题是,这样的神奇作品是如何一层层通过审核的?有关方面表示,“去年比赛时陈同学的答案通过了,云南这边就把他的项目推荐到了全国赛。”那么,敢把答辩的视频放给全国人民看,展现一下神童风采吗?

一直以来,围绕该项大赛的某些项目,并非没有争议。希望借此机会,好好“扒”一下,还有什么“神话故事”藏在里面没被发现。

值得一提的是,2010年11月,教育部等五部门发文规范和调整部分高考加分项目,指出:近年来部分高考加分政策在执行中出现一些问题,特别是为获取加分的资格或身份而弄虚作假、违法乱纪等现象时

时有发生,严重损害了教育的公平公正,社会反应强烈。其中提出:自2011年秋季起,在高级中等教育阶段,参加全国青少年科技创新大赛获得一、二等奖,应届毕业当年由生源所在地省级高校招生委员会决定是否在其高考成绩基础上增加不超过20分向高校投档,不再具备高校招生保送资格。

但即使是只加分,也足具诱惑力。小学就开始动手,目标自然是远大的,只能说无利不起早。不妨在此打个赌:假如有一天,连“加分”都取消了,你看还会有“神童”不断原地冒出来?

一句话,凡比赛,必以公平公正公开为宗旨,岂能容忍学术造假、移花接木?岂能容忍一路开绿灯?望一查到底,尽快公布调查结果,以莫大决心遏制造假行为。

现代快报首席评论员 伍里川

## 跟着热词狂奔

### 发功 抗洪

造句:气功大师发功抗洪,别丢人现眼了

背景:湖南冷水江市一气功大师发功抗洪的视频在网上疯传。他在洪水旁边手舞足蹈念念有词,时而翻滚时而打坐,引来众多市民围观。

奔客:辽宁评论人 关东客

英雄在抗洪,小丑在表演。气功大师上蹿下跳,念念有词,犹如沐猴而冠,简直就是笑谈。气功大师发功退洪,看似荒诞却也有传承。早灾要祈雨,水灾要敬神,这是从古到今一直在延续的封建迷信。认为气功可以退洪,这和某些气功大师的自恋有很大的关系。伪气功居然被指带有占卜、预测、破案等神奇功效。然而这次气功大师的失算在于过于夸大了气功的功效,而忘了西门豹与河伯新娘的故事。

## 互动体

### 内部管理得合法

读了现代快报7月13日社评互动版《怎么看“穿外卖服无法进入”?》一文后,我觉得涉事商场初衷是好的,但产生了“服装歧视效应”。商场可以制订加强内部管理的“乡规民约”,但每一条“乡规民约”,都必须以国家法律为依据。不能“拍脑袋”制订“乡规民约”,否则必然会陷入误区,引入反感。那就适得其反了。 南京 吴文元



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班  
倪治清  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 苏州彩民现身领走双色球千万大奖

7月7日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2020060期开奖,开出的双色球红球号码为05、09、14、20、24、30,蓝球号码为08。当期头奖井喷38注,单注奖金为523万多元。江苏苏州彩民分获2注头奖。该彩民仅花费16元,采用2倍投注4组自选号码,中得一等奖2注、六等奖2注,奖金总额1047万多元。诞生大奖的幸运站点是苏州市吴中区郭巷彩虹路86号32055934福彩投注站;出票时间为2020年7月7日17时42分34秒。

## 长期坚持守号的老铁粉

大奖得主王先生今年40多岁,是福利彩票的铁杆粉丝,习惯采用守号倍投方式购彩,每期投入大约30元左右。他所选择的号码均是通过分析奇偶、大小比值及出现频率之后排列出来的,对于其中自己看中的那几注,就会长期买下去。这一次中大奖的号码,他已经守了两年。

## 当晚得知中得千万大奖

7月7日,王先生下班后来到福

彩投注站,照旧买了两张双色球彩票,一张18元、一张16元。

晚上睡觉前,王先生拿出手机上网查看了一下当期双色球中奖号码。随着一个个看起来很熟悉的号码映入眼帘,他一下子清醒不少,心想中个二等奖应该是稳了。紧接着,他翻出新买的彩票核对起来,发现有一张彩票上的第4注号码与开奖结果完全一致。

## 非常知足并感恩福彩

第二天一早,王先生向单位请了假,带着妻子兴冲冲地直奔

南京领奖。“刚好近期计划给两个孩子买学区房,压力不小。虽然我们节衣缩食减少日常开销,但首付还是没有凑够,只好从双方老人手里临时周转了一部分。如今有了这一大笔奖金,我们可以松口气了。”

领完奖后,王先生坦言道:“真的非常感谢福彩,我们现在既感恩又知足。今后,还会继续购买福彩,并不是为了再次中奖,而是怀着感恩回馈之情去奉献爱心,全心全意支持这份公益慈善事业。”

隽永

## 彩市万花筒

# 苏州彩民摘2注双色球奖金1780万多元

7月12日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2020062期开奖。当期双色球红球号码为10、14、17、22、26、27,蓝球号码为05。当期红球号码大小比为4:2,三区比为1:3:2;奇偶比为2:4。其中,红球开出一枚隔码14;两枚斜连号26、27;一组两连号26、27;一组同尾号17、27;三枚重号17、26、27。

## 头奖5注花落4地

当期双色球头奖开出5注,单

注奖金为890万多元。这5注一等奖花落4地,其中江苏2注、江西1注、陕西1注、新疆1注。

二等奖开出94注,单注金额为25万多元。当期末等奖开出1318万多注。

## 苏州彩民摘得2注大奖

当期江苏苏州喜中2注一等奖,幸运站点是位于新区浒关大润发、编号为32051259的福彩投注站。中奖彩票共计两张,一张为随

机选号,另一张是复制前一张的号码,两张彩票分别花费10元,出票时间分别为7月12日18时46分23秒和7月12日18时47分01秒。这位彩民除中得2注一等奖外,还中得8注六等奖,收获奖金1780万多元。

当期全国销量为3.91亿多元。计奖后,双色球奖池金额为9.32亿元。截至第2020062期,双色球全国已中出一等奖573注、二等奖9201注,其中江苏一等奖40注、二等奖511注。 苏福

## 彩市公益行

# 15岁女孩患上罕见病 无锡“福彩·爱基金”送上万元爱心款

15岁的女孩小文是江大附中初三的一名学生,如果不是突如其来的一场病,她该参加中考。小文的姐姐和妈妈也得了肿瘤。目前,这个外来之家面临重重压力,“福彩·爱基金”在接到学校方面的求助后,派出爱心大使、32020106福彩投注站销售员黄秀芳,为小文送上1万元爱心款。

## 腿痛一查竟是罕见病

来自安徽的小文是家中的老三,懂事而且聪明。她没有上辅导班,平时很自觉,成绩在年级里数一数二。小文还有两个姐姐,爸爸在无锡做装修,妈妈在无锡的一家服装厂里上班。为了小文即将到来的手术,5月,他们卖出了在无锡奋斗近20年购置的一套老新村单间。家里全都是老弱病残,爸爸咬牙租下了顶楼两室。

今年2月,在老家时,小文觉得腿很疼。返锡途中,她坐立不安,到达无锡时,浑身疼得睡不着觉。辗转多家医院,最后在上海确诊为骶骨粘液软骨肉瘤肌肉转移。这种恶性疾病在国内十分罕见,目前还没有合适的治疗方案。医生说,小文的左右骶骨和胳膊上都有肿瘤,即便做手术,也不能一次解决问题。

## 意外发现家族病史

在家陪伴小文的是她的二姐——22岁的小艳。她两年前还在上大学,查出患有肿瘤,只得休学在家。经过数十次放疗,今年3月再次复发,刚刚手术完成。同一个月,小文的妈妈出车祸,在检

查时发现得了肺癌,进行了手术,也需要放疗。

医生对这一家人同时发病感觉非常惊讶,建议他们做一下基因检测。检测发现,家中有家族性的遗传因素,小文的外公、舅舅、阿姨都患有不同的肿瘤。小文的大姐发现甲状腺有点问题。

## 多方资助病困家庭

小文的妈妈有社保,小艳在老家有农保,小文则在学校里购买了学生保险。尽管这样,三个人治病自费已花去20万元左右。后续小文的手术费估计还要二三十万元。他们不得已卖掉了在无锡唯一的栖身之所。“钱没了可以再挣。”小文爸爸说,病治好了,一家人能守在一起才是最重要的。

他们的户口都在老家,无锡的一些医保政策无法享受。多亏了学校和慈善基金的帮助,小文说,学校的老师和同学在短时间内帮她募集了约19万元,滨湖区的慈善基金也特批了最高两万元救助金。学校还向“福彩·爱基金”发起了求助,在接到相关信息后,福彩迅速派出爱心大使,在小文再次赴上海求医前,为她送上了1万元救助款。 锡文

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师